

# 申城年底新能源车充电桩超3万个

## 分时租赁网点将超1000个 停车场、高架桥孔、居住地成布局重点

**本报讯** (记者 张欣平 叶薇) 昨天公布的交通委、市经信委《关于本市促进新能源汽车分时租赁业发展的指导意见》透露,到今年底,全市新能源汽车分时租赁服务网点将超过1000个,纯电动汽车超过3000辆,充电桩超过5000个。

据介绍,按照“十三五”发展目标,到2020年底,本市将基本形成覆盖广泛、互联互通的充电设施网络,中心城充电服务半径小于1公里,基本满足中心城4000万人次/年以上的出行需求。全市新能源汽车分时

租赁服务网点超过6000个,纯电动车超过20000辆,充电桩超过30000个。为完成这一发展目标,本市将加快新能源汽车分时租赁服务网点的布局建设,原则上所有规划建设充电设施或预留建设安装条件的公共及专用停车场,都应为分时租赁车辆充电提供便利;同时鼓励建设占地少、成本低、见效快的机械式与立体式停车充电一体化设施,鼓励在具备条件的加油站配建公共快充设施。

《指导意见》透露,本市将加快新能源汽车分时租赁服务网点的布

局建设——

■ **高架桥孔** 具备条件的高架桥孔优先用于充电设施新、改建,每处配置一定比例带桩停车位,为分时租赁新能源汽车提供充电服务;

■ **道路停车场** 以不增加交通拥堵为原则,结合智慧路灯建设,具备条件的道路停车场划设专门区域为分时租赁新能源汽车提供充电及停放服务;

■ **单位内部停车场** 鼓励政府机关、公共机构和国有企事业单位利用内部停车场资源,率先按照不

低于总停车位10%的比例,建设电动汽车专用停车位和充电设施,其中不少于50%的车位具备为分时租赁新能源汽车提供充电服务的功能;

■ **公共停车场(库)** 大力推进交通枢纽、停车换乘(P+R)等公共停车场(库)建设充电设施。电动汽车专用停车位按照不低于总停车位的10%配置,其中不少于50%的车位具备为分时租赁新能源汽车提供充电服务的功能。鼓励大型商场、超市、商务楼宇、文体场馆等公共停车场(库)按照要求一次性配建或改建

充电设施。鼓励停车场(库)经营企业与租赁企业合作共建用于新能源汽车分时租赁服务的充电设施;

■ **用户居住地** 鼓励租赁企业与充电服务企业、小区物业企业在居民社区合作建设公共充电车位,同步建立充电设施共用共享机制,为分时租赁车辆充电提供便利。

此外,《指导意见》还从运营车辆额度需求、购买新能源汽车、分时租赁网点建设、充电桩建设和分时租赁平台建设等方面公布了配套政策,支持本市新能源车分时租赁业的发展。

### 凯桥绿地更名“海粟绿地”

为了体现刘海粟美术馆的艺术氛围和人文精神,凯桥绿地近日更名为“海粟绿地”,并将通过改造设施完善绿地功能布局,与刘海粟美术馆交相呼应,打造公共文化主题活动平台,成为集文化、娱乐、展览、展示、休闲为一体的历史文化纪念性公园。

本报记者  
周馨  
摄影报道



## 上海昨举行大会纪念三八国际劳动妇女节

**本报讯** (记者 鲁哲) 昨天下午,以“世界因你而美丽”为主题的纪念三八国际劳动妇女节106周年大会在沪举行,近千名各界妇女齐聚上海城市剧院庆祝自己的节日。

大会上,10名上海市巾帼创新奖获得者、5名巾帼创新新秀奖获得者,777个“巾帼文明岗”和199

名“巾帼建功标兵”获得表彰。本届创新奖和新秀奖获得者,在上海建设科创中心的道路上,发挥着卓越智慧和创新的力量,是各自领域中的佼佼者。此外,还有9位个人和7个团体获得全国三八红旗手和全国三八红旗集体的光荣称号。大会现场,全国三八红旗集体、上海市巾帼文明岗代表进行了展示和交流。

## 长宁区举办“庆三八”系列活动

**本报讯** (记者 袁玮) “三八”妇女节之际,长宁区妇联推动妇联工作进企业园区,进大院大所,从“创享汇”“福利汇”“齐家汇”“丽人汇”“交友汇”5个方面,做活“三八”主题活动。昨天,长宁区“庆三八·创享汇”主题大会举行。会上成立了“临空园区群团服务站”,临空“社会家中心”和“妇女之家”,启动了“智慧母亲·健康家庭”项目。中午还举

行了“福利汇”节日派送活动,40余家企事业单位、社会组织共同参与,为临空园区员工开展实物派送、现场咨询、放映公益电影等服务。

“丽人汇”是场旗袍盛宴,来自临空各企业和上海海派旗袍联谊会的佳丽们齐聚一堂,交流书画技巧,演绎美丽人生。3月8日当晚“交友汇”环节举办的相亲交友专场吸引了百余位园区单身男女青年。

## 浦东新区曹路镇表彰十大最美家庭

**本报讯** (记者 宋宁华) 他们中有邻里相帮、琴瑟和鸣的志愿之家;有疾病缠身、却坚持低碳生活从我做起的环保之家;有在书香中获得最大快乐的学习之家……昨天下午,曹路镇十大最美家庭颁奖

典礼暨庆祝三八妇女节活动在金海文化艺术中心举行。10个普通家庭获得曹路镇“十大最美家庭”荣誉称号,并通过人物访谈、视频播放等方式展示了“最美家庭”的良好家风。

## 蒋永华事迹报告会今举行

**本报讯** (见习记者 高歌) 新菜场开张了,村路亮灯了,幼儿园建成了,棚户区改造了……这些年,沪郊金山区朱泾镇的点滴变化,凝聚着镇党委书记蒋永华的心血。今天上午,中共金山区委在区会议中心二楼大会堂举行蒋永华同志先进事迹报告会。

报告会上,蒋永华以《只要百姓幸福,我愿意辛苦!》为题,讲述了自己这些年思考朱泾如何发展、如何为朱泾人民做实事的心路历程和感悟。蒋永华说,这些年我体会,为了老百姓的幸福,既要善于做大事,也要乐于做小事。干部的辛苦指数增加了,老百姓的幸福指数才会提高。

## 沪放宽公积金购买二套房条件

### 人均住房面积从35.1平方米调整为不高于35.5平方米

**本报讯** (记者 陈杰) 记者从市公积金管理中心获悉,根据市统计局数据,2015年底上海居民人均住房建筑面积已为35.5平方米。据此,本市购买第二套改善型

住房申请公积金贷款的家庭,现持有住房人均住房建筑面积的标准,从此前的不高于35.1平方米调整为不高于35.5平方米。2016年3月1日起,新受理的第二套改善型

住房公积金贷款按此标准执行。上海市统计局发布的《2015年上海市国民经济和社会发展统计公报》中透露,至2015年年末,本市居民人均住房建筑面积为35.5平方米。

## 利用承租车载客赚钱

### 一汽车租赁企业被罚款3000元

**本报讯** (记者 张欣平 通讯员 陈晓晨) 日前,市交通执法总队查处了一起利用承租车辆转手做“二房东”拉客赚钱的违法案件。

在日前举办的2016年国际短道速滑赛期间,4名来上海参赛的德国运动员乘坐了一辆牌号为沪EY5\*\*\*的别克GL8商务车,从浦东机场到零陵路800号东亚富豪大酒店,被索要车费620元。事后,4名运动员认为车费过高,在组委

会工作人员的帮助下,投诉到上海市交通执法总队。

接到投诉后,市交通执法总队的执法人员立即赶往浦东机场组织勤务力量展开调查。因组委会工作人员仅提供了一张代驾汽车租赁单,上面除了目的地和收费金额外,没有其他有效线索,暂时又无法与承租的外籍运动员取得联系获取更多乘车信息。执法人员凭借长期在浦东机场的执法经验,通

过该张代驾汽车租赁单结合收费情况,并经过层层筛选最终锁定涉案公司并连夜开展调查。

调查显示,当天4名德国队员乘坐上海某汽车租赁有限公司的租赁车由浦东机场前往酒店,并由该租赁公司收取车费620元。但是,4名德国队员乘坐的租赁车却是该租赁有限公司向另一户汽车租赁有限公司租赁来的。根据《上海市出租汽车管理条例》第37条的规定,“用户承租车辆后,不得擅自转租或者利用承租的车辆从事营运活动”,执法人员依法对该汽车租赁有限公司使用承租车辆从事客运经营的违法行为处以3000元罚款。

## 中国家电及消费电子博览会今在沪开幕 智能家电通过移动端互联互通

之后,AWE2016的展示规模再次大幅度提升,今年展馆数量增加至7个,展示面积达到10万平方米,同比增长40%,参展企业覆盖白色家电、消费电子、智能应用、厨卫电器、生活电器、环境及健康家电、零部件

七大领域。据预测,本次展会将迎来十余万人的参观人数,其中海外观众注册数量增长惊人。

正在经受市场低迷期考验的家电企业,却几乎步伐一致地选择将最高科技水准、最新创新理念的产

品带到AWE的大舞台上。例如TCL带来了其最新研发的免污式洗衣机,颠覆了洗衣机内部结构,创新研发了内外筒全封结构,可清洗全钢波轮和全钢桶底,首次真正意义上解决了洗衣机本身藏污纳垢的难题。

中国家用电器协会理事长姜凤认为,“智能、绿色、高端将成为家电及消费电子产品的发展趋势”,AWE2016也首次将智能家居馆单独成馆,以海尔、美的为代表的众多参展企业展示了各种具备“互联”功能的智能家电,从冰箱、空调、洗衣机、彩电、各类厨房电器到家居照明、窗帘、安防设备等,均可实现互联互通,并通过移动端甚至语音、体感控制。

**本报讯** (记者 金志刚) 今天上午,为期4天的中国家电及消费电子博览会(Appliance&electronics World Expo,简称AWE2016)在上海新国际博览中心开幕。在这个跻身全球三大家电及消费电子展的盛会上,600多家参展企业以创纪录的参展规模、备受瞩目的智能生态建设和众多精彩的活动,吸引了全世界的目光。

在此前连续几年创下规模记录